

# 國立台灣體育學院圖書館輯資料

分類 人物特寫 來源 民生報 日期 770111 版面 三版

# 眼耀瀛東光之門金

願如峯巔生涯長求追心一勝績許  
一切一薦推受接學大科商屋古名

娟美呂 者記報本

**【本報特稿】**日本名古屋商科大學，在我國體育的印象中，是棒球好手陳大豐的學校。今年陳大豐畢業，以後我們可以稱它為「長跑好手許績勝的學校」。

因為被推許為「金門之光」的許績勝，就將負笈東瀛，一面唸書，一面在這個長跑風氣及水準都是世界首屈一指的國度，追求個人長跑生涯的巔峰。

許績勝去年暑假自省體專畢業，曾經為跑與不跑，十分彷徨。以他個人意願，長跑是他的興趣，他自然希望繼續跑；可是以國內的訓練方法與環境，成績突破不易，如果不能出國受訓，跑不出讓自己滿意的成績，真的還不如向現實低頭，回金門老家承歡膝下，找份安定的工作做。

從金門高職高三開始接受長跑訓練，到如今成為我國馬拉松、一萬公尺、三千公尺障礙排名第一的高手，許績勝對長跑，懷抱著崇高的理想。他像海棉般吸收所接觸得到的長跑知識，並耐心地用自己

的雙腳去實踐理論，國內第一實在不能滿足他，他要進軍亞洲，甚至世界！

這位身高一七六公分的沈默青年，在田徑協會總幹事紀政的追問下透露了他的鴻圖大志。紀政原想安排他到美國，但礙於規定，無法如願。直到前不久，以培植棒球選手聞名的名古屋商科大學主動表示要提供獎學金給我國選手，才出現曙光。

許績勝說，因為唯一的哥哥住台北，母親實在很希望他能回家，留在她的身邊，因此一開始並不贊同他到日本求學受訓，費了好一番口舌，答應一定像這幾年一樣勤於寫信、寄照片回家，才終於讓母親點頭。

日本是全世界馬拉松水準最高的國家，許績勝在那兒不愁沒有對手。現在他正勤快地自修日語，將來到了名古屋，可能會先進語言學校，打好語文基礎再入學；中京大學教授陳全壽也告訴他，有任何需要都可以打電話找他。

雖然要面對一個全新的環境，因為有個美麗的遠景，許績勝以感激的心情，坦然地迎向挑戰。

究竟什麼時候可以成行，許績勝並不確定。不過三月六日的台北國際馬拉松及三月二十七日的世界越野錦標賽他一定要參加，所以很可能會拖到四月才走。

**【本報訊】**我國長跑好手許績勝，即將到日本，一面在名古屋商科大學就讀，一面在田徑隊中接受長跑訓練。

許績勝是目前國內最好的長跑選手，因此當名古屋商科大學表明願提供我國田徑選手四年獎學金時，他第一個獲推薦。名古屋商科大學曾派兩位教授來華與許績勝洽談，直到去年年底，一切已具體化。

名古屋商科大學開出的條件相當優厚，四年學費全免，吃、住由學校安排，另外還給生活費，同時每年還提供一張機票讓許績勝往返日本和台灣間，連許績勝正式入學前補習日語的學費都能代繳。對家境並不寬裕又一心想出國訓練的許績勝來說，這簡直從天下掉下來的機會，他直說自己實在太幸運了。

由於戶籍在金門，去年自省體專畢業的許績勝並沒有兵役困擾，這是他比其他男選手有利的條件之一。



◆ 許績勝一馬當先，贏得全國路跑錦標賽冠軍。（本報記者趙鎮藩台中傳真）